

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
 Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona,  
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében  
 Egy szám ára 5 korona.

## Husz év.

Szerbia, Csehország és Románia husz évre katonai védelmi egyezményt kötöttek. Nem Európa nemrég párisban teremt magukat már agyongyőzött emberek ki-ellen akarnak védekezni. Tudunkkal Középeurópaiban csak az ő kezükben van ma fegyver és így igazán neves az erőlködésük.

Ok nélkül nem szokott semmi sem történni. Valószínű tehát, hogy balkáni szomszédainknak vagy a puskaporuk nincsen rendben, vagy ijedeznek attól az ördögtől, amelyet joggal festgetnek maguknak a falra. Magyarország ma alétan fekszik, ezer béksíró, az anyagi gondok végtelen láncolata kényszerít bennünket a hallgatásra, de valaminek mi, — bizonyára ők is tudják, mi a világ folyásának, a természet törvényeinek a rendje.

A nagy összeomlás után, — mint a megszületett Tiszavirág, gondtalanul röpködtek ide-oda tudjuk felogni, hogy ezek tett nagy posványában. A rablott ajándékról azt hitték, hogy örökké tartó lesz.

Néhány év a történelem után csak egy röpke pillanat. És odaát alig két esztendő kellett, hogy a valóságra eszméljenek, hogy tudatára ébredjenek annak, hogy hatalmuk korlátolt időre terjedhet, elérkezik az összeomlás, a vég is.

Mint a párisi békeszerződések mindegyike, a trianoni is csak Tiszavirág életű ezen a földön. Emberek emberek ellen harcolhatnak, de olyan nációja a földkerekségének még nem volt és nem is lesz, amely Isten és a Természet ellen sikerrel tudjon sokáig harcolni.

Ezt érzik, ezt tudják Bukarestben, Prágában, Belgrádban egyaránt és amikor most husz esztendőre védelmi szerződéseket kötnek egymással, nem ellenünk, de Isten és a Természet ellen kötik és e férgek azt hiszik, ha hárman összefognak, győznek az ellen, aki őket megteremtette és megszülette, akár csak a Tiszavirágnak is, néhány órák életüket a történelem nagy színpadán.

## Az új kormány programja.

### A miniszterelnök beszéde a többségipárt első értekezletén.

Budapest, június 17.

A keresztény kisgazda földműves polgári párt Eszterházi-utcai klubhelyiségében ma délután 4 órakor tartotta meg nagyatádi Szabó István elnöke által első értekezletét. A kormány részéről jelen voltak Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Kléber Kunó gróf közoktatásügyi miniszter, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter és Daruváry Géza igazságügyminiszterek. — Rakovszky Iván helyügyminiszter és nagyatádi Szabó István vezető beszéde után Bethlen István gróf miniszterelnök szólalt fel.

— Engedjék meg, hogy azokhoz az üdvözlő szavakhoz, amiket a tisztelt pártelnök ur előttem kifejtett, a magam részéről is szívem melegevel csatlakozom. Mi azt hirdettük, hogy ez a nemzet meggyógyul, de csak abban az esetben, ha félre teszi a visszavonást és létrehozza saját soraiban a politikai, társadalmi és felekezeti egységet, mert csak a polgári munka, polgári rend révén lehet kivezetni az országot abból a helyzetből, amelybe bele szorították. Mi soha sem izgatunk, mi soha sem fordultunk az egyik vagy másik felekezettől, vagy vallás ellen. Mi mindenütt az egységet hirdettük. Mi azt mondtuk, hogy az egységes magyar hazát csak a társadalom egységével lehet újból erőssé és nagygyá tenni. A nemzet nekünk adott igazat. Az ország a hatalmat a kezünkbe adta.

— Én csak három dolgot akarok tőletek. Az egyik a bizalom, a másik az őszinteség és a harmadik a pártfegyelem. (Éljenzés.) Még csak egy rövid pillantást akarok vetni azokra a konkrét teendőkre, amelyek reánk várnak. A törvény értelmében

mindenekelőtt az indemnitást kell biztosítanunk, mert a kormánynak felhatalmazása június végén lejár és június vége előtt kellene, hogy az indemnitást a Ház megszavazza. Még ma is bízom abban, mire nézve bizalmát elnökünk is kifejezte, hogy az elenzék oldalán is mérlegre fogják tenni azokat a súlyos gazdasági argumentumokat, melyek miatt szólnak, hogy ennek az országnak gazdasági rendjét, törvényes eszközökkel biztosítani kell. Ha csatlakoznánk abban, ha egy olyan harccal találkozánk, mely elől ki nem térhetünk, el kell tökélve lennünk arra, — hogy a házszabályokat megmódosítsuk és az 1913-ik évi házszabályok érvényre emelésével a parlamenti rendet helyreállítsuk. Erre is vonatkozik az, amit az imént mondtam, mi nem keressük ezt a harcot, nekünk erre a harcra külön nincs szükségünk, de ha kényszerítenek rá, felvesszük a keztyűt, megvívjuk a harcot. Az indemnitás után a nyári szünet előtt csak a főrendi ház reformját szeretnők keresztülvinni, mert szükség van arra, hogy az egykamarás rendszerről visszatérjünk a két kamarás rendszerre, természetesen az ősi főrendiház demokratikussá válása kerstülvitelével.

A nyári szünet sajnos csak igen rövid lehet, mert biztosítani kell megfelelő pénzügyi reform segítségével az államháztartás egyensúlyozását. Gondoskodnunk kell arról, hogy elsősorban utját vágjuk a valuta leromlásának, mert hiszen a gazdasági romlásunknak, az ország tehetlenségének ez a centrális problémája. A pénzügyi reformok után kerüljön sor a közigazgatási, szociális, gazdasági és egyéb reformokra. Egész garmadával állnak készen törvényjavaslatok, melyeket sor és rend szerint ismertetni fogunk a párt

előtt.

Azzal zárom szavaimat, hogy a pártnak erős szervezettel kell bírnia. Meg kell szervezni a párt központot, meg kell szervezni a pártot, mint többségi pártot, bent a parlamentben is. Ez teszi a pártot képessé arra, hogy egy felel megvívja a parlamenti harcot, másfelől elvégezze azt a munkát, mely a pártra vár. Ebből a munkából mindenki vegye ki becsülettel a maga részét. Nézzete azt, hogy a pártvezetőségének és barátainak bizalma hova állította az illetőt, ahol az illető áll, azon a ponton teljesítse becsülettel kötelességét. Magam is sokkal szívesebben harcolnék a közkatonák sorában, mert övék az érdem elsősorban, akkor, ha a pártnak elveit diadalra tudják vinni. (Hosszantartó élénk éljenzés.)

Ezután a pártértekezlet a miniszterelnök előterjesztésére házelnökké Gaál Gáspárt, alelnökké Szeitovszky Bélát ajánlotta. Egy helyet fenntartottak Ernst-Huszár pártnak. Jegyzői tisztségre jelölték Petrovich Györgyöt, Forgács Miklóst, Bodó Jánost, Héjji Imrét, Perlaky Györgyöt. Egy helyet fenntartottak az Ernst-Huszár pártnak, egyet pedig a szociáldemokrata pártnak, egyet a polgári ellenzéknek. A házügyi tisztségre Karafiáth Jenőt jelölte a pártértekezlet majd határozott a nemzetgyűlési bizottságok megalakítására vonatkozólag.

### Érdő-tiszti viselők gyermekeinek segélyezése.

A m. kir. földművelésügyi miniszterium szociális ügyosztályához tartozó államerdőségi tiszti viselők mindkét neműbeli gyermekeit, illetőleg árvái részére az államrendelkezési tiszti viselők gyermekeinek nevelését segélyező alaphoz az 1922-1923. tanévben kiosztható segélyek adományozására irányuló bélyegtelen kérvények legkésőbb 1922. július 8-ig, az alap intéző bizottságához (Budapest, V. Zoltán utca 19. szám) küldendőek. Az érdekeltek közelebbi tájékoztatást a debreceni m. kir. állami erdőművelésügyi hivatalnál (Nagyerdő 12. szám) a hivatalos órák alatt szerezhetnek. Debrecen, 1922. június 17.  
 Szabó, min. tanácsos

## A városok napján a III. osztályu keresetiadó.

A III. osztályu kereseti adóval kárpótolják a városokat az állami közigazgatási természetű munkákért. — A pénzügyminisztériumban már dolgoznak a tervezeten

Többzör ismertettük már a kereskedők mozgalmát a III. oszt. kereseti adó eltörlése érdekében, viszont többször hírt adtunk arról is, hogy a kormányzat egyáltalában nem foglalkozik a nagy jövedelmet hajtó adóág eltörlésével.

Most már bebizonyosodott, hogy a III. oszt. kereseti adó fennmarad és ezzel az adónemmel messze menő céljai vannak a pénzügyi kormányzatnak.

A pénzügyminisztériumban oly tervezeten dolgoznak, hogy a III. oszt. kereseti adót teljes egészében a városoknak (községeknek) engedik át és ez adót a kormány megszabadítja minden pótlékolástól.

A pénzügyi kormány azért mond le a városok javára ezen adóról, mivel az ebből származó bevételekkel akarja kárpótolni a városokat (községeket) állami közigazgatási természetű munkásságukért.

A pénzügyi kormány ezen elhatározása igen nagy kihatással lesz a városok háztartásának rendezésében.

Ismeretes, hogy a vidéki városok mind a legnagyobb anyagi nehézségekkel küzdenek. Oka ennek a hosszú háboru és forradalmak, a melyek minden lehetőt és lehetőtlent leromboltak. Nem kivételt zeni nehéz helyzet alól egyetlen város sem. Most — úgy látszik — a pénzügyi kormányzat méltányolja a vidéki városok egybehangzó kérését és erős kézzel nyul a városok hóna alá.

Ha a városok a forgalmi adórészesedést a III. oszt. kereseti adó átengedése után is élvezhetni fogják, oly tekintélyes évi jövedelemhez jutnak, amiből háztartási, kulturális, szociális kiadásait még a jelenlegi drágaságban is fedezhetik.

Az adó átengedése gyökeresen orvosolná a városok háztartásának gondjait. Egy csapással hatalmasan előremennének a konszolidáció útján.

A rozszant állapotban levő utak, a drága villanyáram, a nehezen mozgó kislakásépítés, a szociális programnak legalább részbeni teljesülése volna eredménye az adó átengedésének.

Régóta várnak már a városi közüzemek is a beruházásokra és a modern követelményeknek megfelelő átalakításra.

A tervezett törvényjavaslat a nemzetgyűlés üléséhez az első napjaiban kerül a törvényhozás elé s nem kétséges előttünk, hogy az minden nehézség nélkül törvényerőrt is fog emelkedni, hogy ezáltal teret engedjen a városok egy újabb hatalmas fejlődésének.

**Ügyes gyors és gépirónót keresünk, Műszaki és Kereskedelmi Társaság, Hunyadi-utca 17. az udvarban**

## Erélyes intézkedések a drágaság letörésére.

Budapest, június 17.

Terffy Béla közlelmezési miniszter ma délelőtt tárgyalásokat folytatott dr. Boleman Ernővel az Arvizsgáló Bizottság elnökével. Ezen tárgyalások so-

rán az hamar törhetetlen drágaság letörésére sürgős intézkedéseket beszéltek meg. Értesüléseink szerint a megbeszélések erélyes eszközök alkalmazásában fognak megállapodni.

## A kormányzó megnyitotta az árumintavásárt.

Budapest, június 17.

Ma délelőtt pontban 10 órakor nyitotta meg a kormányzó a városligeti Iparcsarnok előtt elött elterülő diszsátorban a 13-ik áruminta vásárt. A kormányzót a város vezetősége fogadta, ott voltak még Heinrich Ferenc volt kereskedelmi miniszter, Nádossy Imre országos főkapitány, Marinovics Jenő, a külföldi diplomáciai testületek és konzulátusok kiküldöttei. A csarnok előtti térségen felállított diszsátorban báró Vimmsensberg Frigyes államtitkár fogadta a kormányzót és felkérte arra, hogy nyissa meg a 13-ik budapesti áruminta vásárt. A kormányzó a következő beszéd kíséretében tett a kereskedelmi kormány felkérésének eleget:

Örömmel látom, hogy ipari és kereskedelmi érdekeltségeink törhetetlen és fáradhatatlan munkával igyekeznek a mai viszo-

nyok okozta nehézségekkel megküzdeni és megvalósítani azokat a feladatokat, amelyek gazdasági talpraállításunk munkájában rájuk várnak. Meg vagyok győződve arról, hogy a most rendezett árumintavásár újabb bizonyítéka lesz a magyar tudásnak és dolgozásnak és alkalmat fog nyújtani a külföldnek annak elismerésére, hogy Európa újáépítésénél a mi képességünkre és szorgalmunkra szükség van, a midőn annak az óhajnak adok kifejezést, a vásárhoz fűzött remények mindenben megvalósuljanak, az árumintavásárt megnyitom és átadom rendeltetésének.

Ezután a kormányzó megtekintette a vásár vezetőségének kíséretében a vásárt és több kiállítót megszólításával tüntetett ki. Örömeinek adott kifejezést a magyar ipar és kereskedelem megerősödése felett.

## Érdemes-e kisgazdának lenni?

Valamikor még az volt a vágyak csimborasszója: földbirtokosnak lenni. Minden gyerek csak földbirtokos akart lenni. A földbirtok jelentette a gazdag, előkelő, kényelmes életet, jelentette a nyári utazást furdőhelyekre és villamosvilágítást téli estélyeken valamely Isten háta mögötti pusztán, vagy fahuskában.

A vágyak beteljesedéséhez azonban elelőtt nagybirtok kellett. Az előkelő életmódot, elegáns fogatot, az utolsó divat szerint való öltözködést a középirtok nem hozta meg. A háboru utáni világhataszt rófa azonban a földbirtokot és járulékait is átértékelte. Nagybirtok ma mondhatatlan értéket, középirtok fényűzést, kisbirtok jó módot jelent.

1000 holdtól 25 holdig. Ismerem egy szerencsétlenül járt magyar földbirtokos élete történetét, a békeévektől egészen a mai napig. Ezen a példán lehet a legvilgosabban meglátni azt az átértékelést, amit a háboru a földbirtoknál előidézett.

Az én ismerősöm a békében nagyobb örökséghez jutott. Az örökségből vett magának egy szép ezer

holdas birtokot teljes instrumentummal 350.000 koronáért. Aztán ezymás után jöttek rá a családások, rossz termés, gondatlan gazdálkodás, végül az árverés. 1914 tavaszán, még a háboru kitérése előtt dobra került minden, maradt még 100 holdja, meg egy csomó adóssága.

A földbirtokos ismerősöm a háboru alatt szorgalmasan kezdett gazdálkodni. Kifizette az összes adósságait a pénz értékcsökkenéséből származó jövedelemből és ma ismét boldog ember. A napokban becsültette meg birtokát, 4 és fél millióra becsülték a felszerelésekkel együtt. Ilyen mindennapos tréfákat csinál most az élet.

### Minden kisgazda milliomos.

Ma egy hold föld ára 30—40 ezer korona. Egy 25 holdas kisbirtok értéke tehát minden instrumentum nélkül meghaladja az egy millió koronát. Akárhány kisgazdának van ma 25 holdas birtoka.

Földbirtokot azonban nem lehet elképzelni rért és gazdasági fölszerelések nélkül, amelyeknek értéke elképzelhetetlenül magas. A ma-

számnak megfelelő mértékben lehet egy már egy 10 holdas birtok értéke elérni az egy millió koronát.

### Mit jövedelmez a birtok?

A háboru előtt minden társadalmi osztályra súlyosan nehezdedtek a gondok. Azt láttuk azonban, hogy a birtokos osztály gvarapodott.

Ma is így van. A földbirtok a legtöbb és legbiztosabb jövedelmet nyújtja. Négyezer koronás buza átlagárát számítva, egy tíz holdas birtok évenként 320 ezer, 100 holdas nagybirtok 3 millió 200 ezer koronát jövedelmez.

A békében egy métermázsa buza ára 20 korona volt. Ebben az időben jó termés idején ezer holdas birtokon 8000 métermázsa buza termett. Ennek jövedelme akkor elérte a 160 ezer koronát, ma pedig egy hold föld buza hozadéka 32.000 korona. Így értékelték át az idők a földbirtokot.

Régen a vágyak netovábbja volt a nagybirtok. Ma érdemes kisgazdának is lenni.

## A Műpártoló Egyesület kiállítása.

Napról-napra fokozott érdeklődéssel látogatják a Debreceni Műpártoló Egyesület városházán lévő nivós kiállítását.

Rövid pár nap alatt tizenegy műtárgyat vásároltak meg.

Az egyesület eddigi komoly működésének elismerését dokumentálja, hogy rövid pár nap alatt mint egy 180 új tag jelentkezett, közöttük 15 alapító tag. Az egyesület elnöksége ezuton is kéri a régi tagokat, hogy tagsági jegyüket a kiállítási pénztárnál megújítani sziveskedjenek. Tagsági díj 100 kor.

Örvendetes a környék érdeklődése, többen leutaztak vidékről a kiállítás megtéktetésére.

A kiállítás reggel 9-től este 7-ig van nyitva.

**Szép pej és egy vasderes PÓNI**

kocsival, szerszámmal, külön szántalpa, egyes rud, csengőkkel és pokrócokkal **eladó.**

Hemokkert, Domahid-utoza 13.

**ELADÓ NYUSZT-FÉLE aratógép,**

kéveköttével felszerelve.

Bethlen-utoza 21. sz. MAKAY MIHÁLY.

**Eltört**

géprezszakat és fémeket legakosorúbban és legolcsóbban hegeszt

**Hunyadi László**

autogépheggesztő és gépjavitó műhelye

Csapó-utoza 86. Faragó-utoza 1. szán

Törtött szalmazó és törekrzó tegegyek hegesztése jótállással.

## Jélet a város a helyivasnt közötti perben:

Még 1918-ban keletkezett a város és Helyivasnt közötti vita, hogy vajon kiterjed-e a Helyivasnt a városi világítási vállalat által részben szolgáltatott áramért az anyagárak és üzemeltetésének emelkedése következtében a szerződésben kikötött egységarakat több száz százalékkal meghaladó mindenkori önköltséget megfizetni. Már 1918-ban ugyanis a világítási vállalat az emelkedett költségeknek megfelelő összeget számlázta a vasutnak, ez azonban ennek jogosságát nem ismerte s csak a régi egységarak szerint kiszámított összeget fizetett az áramért. A törvényhatósági bizottsági közgyűlés határozata folytán a tanács bíróság elé vitte az ügyet és Dr. Freund t. b. főügyészt bízta meg a per vitelével, aki a keresetet 163.315 korona 18 fill. tőke, mint az 1918. évben felmerült önköltségi többlet-összeg erejéig s annak kimondása iránt indította meg, hogy a Helyivasnt a terület használati szerződésben megállapított akkori egységarak helyett a mindenkori önköltségi áramárakat tartozik a világítási vállalatnak megfizetni.

Ebben az ügyben a debreceni törvényszék előtt megjelent tanúvallomások után Almásy László tanácselnök, mint egyes bíró előtt a mai napon peres felek képviselői azt a kérelmet terjesztették elő, hogy miután a jogalap itéleti eldöntése után esetleg könnyebb lesz az ügyet egyezségi úton eldönteni s ez által igen tekintélyes szakértői szemlék s meghallgatások elhárítása is valószínű módon a törvényszék a jogalap kérdésében közbenschülő itéletet.

A törvényszék a kérelmet teljesítőre s itéletre kimondotta, hogy a Helyivasnt 1918. január 1-től kezdve az anyagárak s munkabérek óriási emelkedése következtében a mindenkori önköltségi áramárakat tartozik a világítási vállalatnak megfizetni.

A Helyivasnt minden valószínűség szerint az itéletre egészen a kir. Curiaig felebbezni fogja.

**Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik BÖÖR KÁLMÁN**  
Részlet és csomag kereskedésbe  
Csapó-utca 39. szám.

**Divatos Nyári ruhák pongyolák és bluzok**

nagy választékban és olcsó áron

**Frank Sándor**  
divatruházában.  
PIAC-UTCA 42.  
Pannónia szálló alatt.

## Magyarország javára nagy aranyu halárkiigazítást javasolnak a népszövetségnek.

Budapest, június 17. bizottságai. A jugoszláv határon 72.000, az osztrák határon 42.000, a román határon 21.000 hold visszacsatolása várható.

## A debreceni és hajdumegyei vitézek ünnepe.

### Fogadalomtétel a Városházán.

Tegnap délelőtt a városháza közgyűlési termében felemelően szép ünnepség volt, amelynek keretei között tették le a debreceni és hajdumegyei vitézek a vitézi székhely tartozandóságukra való fogadalmukat.

Az ünnepségen megjelentek a katonai hatóságok, Debrecen és Hajdúvármegye képviselői. — Nagyszerű látvány volt harminc két vitéz felvonulása. Mindegyik mellén a legnagyobb és legszebb katonai kitüntetésekkel, amelyeket adáz tuskában szerzett díszes viselkedésükért kaptak.

Némelyik vitéz az arany érdmet többszörösen is megkapta rejtethetlen bátorságáért s így méltán lehet tagja annak a szervezetnek, mely a haza legszebb erényivel bíró fiút főmőrii egybe.

Az ünnepen ott voltak vitéz Nagy Pál tábornok, a vitézi szék kapitánya, vitéz Poránszky Béla százados és Czeglédy Béla főhadnagy, a vitézi szék hadnagyai, Debrecen képviselőiben Csóka Sámuel polgármester helyettes, Hajdumegye részéről Pákozdy Sándor alispán, a vármegyei Gazdasági Egyesület részéről Czeglédy Mihály dr. elnök, ott voltak még Beke Antal százados, tábori-lelkész, Surgoth Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő, Losonczy Álmos dr. egészségügyi főtanácsos, Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár.

Az ünnepélyt Vitéz Nagy Pál tábornok igen szép és lelkesítő beszéddel nyitotta meg, amelyben kiemelte, hogy az eskü, a

melyet most letesznek a hűség fogadalom szentségét jelenti.

Majd Beke Antal tábori-lelkész mondott igen mély gondolatokban gazdag beszédet.

Ezután a harminckét vitéz katonás tartásban állva, tette le a fogadalmat, mely meghatóan gyönyörű volt.

Az esküt tett debreceni és hajdumegyei vitézekhez Csóka Sámuel h. polgármester és Pákozdy Sándor alispán mondtak üdvözlő beszédet s ezzel az ünnepély véget ért.

## Ma lesz a Szt. Erzsébet Egyesület nyári ünnepélye.

Ma, vasárnap délután 2 órakor veszi kezdetét a Szent Erzsébet Egyesület nyári ünnepélye. Örömmel köszöntjük őket a kedves vállalkozásuk között, reméljük, hogy Debrecen lelkes társadalmának kivétel nélkül ép oly szeretettel keresi fel a népszerűt, mint tette az egyesület eddigi összes munkálkodásai alatt.

A nagyerdői végállomástól két percrenyire, a Polgári lövőde és sportter közötti tisztáson lesz megtartva. A rendezőbizottság elkövetett mindent, hogy mindenki, ki szeretettel keresi fel az ünnepélyt, jól érezze magát. Bizik erősen abban, hogy a minden szépért és jóért lelkesedni tudó közönség, egy jól sikerült nap emlékével gazdagabban fog eltávozni az ünnepély színhelyéről. Dehát az Egyetértés zenekara, d. u. 6 órától pedig a sokáig nélkülözött Kiss Béla vezetése alatt városunk zenészei húzzák a jókedvű fiataloknak a talpalátványt.

## KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

Menyasszonyi kolengék  
Mindennemű vásznak,  
Női, férfi és gyermekfehérneműek,  
Paplanok, matrácok,  
Saját fehérnemű, paplan és  
matrác műhelyek.  
Tavaszi nyidonságok.

Alapítva 1830-ban

Megbízható  
jó minőségű áru  
határozott áron

**A LEGJUTÁNYOSABB.**

Kabaré előadásról is gondoskodott a vezetőség, mely d. u. 6 órakor veszi kezdetét.

## Pénztárczákat

bőrből és selyemből,  
könyvbekötéseket minden kritikus  
kereskedelmi dobozokat,  
Jutányos áron készít:  
„SERES” könyvkötészet,  
Piac-utca 2. sz., az utcában.

## Julius 1-ig lehet kérni az 1921/22. gazdasági évre járó haszonbér újabb megállapítását

Megírta a Debreceni Újság, — hogy a régebben kötött haszonbér szerződések a változott viszonyok folytán igen sok esetben olyan helyzeteket teremtett, amelyek már igazságtalanok és tarthatatlanok a felekre nézve.

Különösből vonatkozik ez oly esetekre, ahol a haszonbér kialakított pénzüsség volt. Ez a buzaárak csak tavalyról való sajnálatos és szűköszerű ugrása folytán már olyan csekély összeg, amelylyel a haszonbérbeadó nem lehet kielőgítve.

De vannak más esetek is. Az oláh megszállás gyászos napjaiban oly csekély volt a vállalkozó kedv, hogy az egyes tulajdonosok nagyon mérsékeltnek voltak kénytelenek kiadni földjüket.

Az egyre emelkedő buzaárak folytán szokásba jött általában a terményért való bérbeadás.

Amíg azonban a békében általában 50—60 korona haszonbért is megadott a bérlő, ami az akkori buzaárakat tekintve, a buzaár a békében elért legmagasabb áron, 20 koronájával számítva, 2 és fél—3 mázsa buza haszonbért jelentett, a legtöbb haszonbér 1 és fél—2 mázsa buzáért kapta meg holdanként két évvel ezelőtt a földet.

Ezért jutottunk oda, hogy a még csak két évvel ezelőtt kötött haszonbér szerződések is elégedetlenséget kellettek, no meg a bérlő, vagy a földtulajdonos családi és egyéb viszonyban beállott változások és szükségessé tették a haszonbérleti szerződések revízióját.

Ezen akart segíteni a m. kir. kormány a még múlt évi augusztus elején megjelent 6270—1921. számú M. E. rendelettel, amelynek értelmében az 1921—22. gazdasági évre az 1920—21-re esetleg újabb megállapított haszonbérrel kell fizetni. Amennyiben pedig bármelyik fél nincs megelégedve ezzel, az 1921—22. gazdasági év vége előtt legalább egy negyedévvel, — ami rendszerint július 1-én van megállapítva, kérheti az újabb megállapítását ennek.

Ugyanezek a rendelkezések vonatkoznak az alhaszonbérletekre nézve is.

A rendelet célzata értelmében, de máskülönbben is ajánlatos, ha a felek békés úton megegyeznek, annál inkább is, mert az eljáró bíróságok is kötelesek minden kínálkozó alkalmal, különösen pedig a tárgyalások megkezdése és itélet-hozatal előtt is az egyezségi eljárást megkísérlni.

## A korona 52 fől.

Jelentés a mai tőzsdéről

**Terménytőzsde zárlat.** **Árjegyzék**  
 Árak: Buza tiszavidéki 4150-200, egyéb 4125-4175, rozs 3325-75, takarmányárpa 3400-500, sórárpa 3600-700 zab 3550-625, tengeri 3650-700, korpa 2200-225.

**Nemes fémpénzek piaca:** Az irányzat igen lanyha, a piac üzletellen, csak áru volt, vevő azonban egyáltalán nem. Ezüst korona 80-79, forint 200-4, 5 koroná 3405-400, kínálat vevő nélkül.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Szabad vásári maradvány 1127 sertés, 4 malac, érkezett 122 sertés, eladott 65 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 160-82, könnyű 90-160. Zárvásáron üzlet nem fejlődött ki.

**Zürichi zárlat:** Berlin 163, Holland 204.10, Nework 526 és egynegyed Prága 1005, Budapest 52 és fél, Zágráb 180, Varsó 12 és fél, Bécs 3 és egynegyed, osztrák bélyegzett 3 és fél, Páris 4592 és fél.

**Budapesti magánforgalom.** Dollár 938-40, marka 296, szokol 1860-52-45-30, osztrák korona 610, lei 610-602, dinár 1280, Bécs 6, Berlin 305-298, Zágráb 325, Bukarest 612 és fél, 515, London 4300-250, Zürich 182, Milánó 47 és háromnegyed, Zágráb 87 és fél. Az irányzat ingadozó, lanyhulásra hajló.

## Jó és olcsó!

Csapó-utca 35. sz. alatti üzletben

marhahusnak kilója:

I. rendű — — — — 120 K  
 II. rendű — — — — 100 K

**Borjúhus:**

I. rendű — — — — 140 K  
 II. rendű — — — — 120 K

sertés árak a legjutányosabb árért kapható, egész nap nyitva

**Vincze István,**

hentes és mészáros.

## SELYMEK

ruhára alkalmi vétel duplaszeles 680 kor

Crepe de chine,  
 Crep Maroqualn,  
 Grenadinok,  
 Georgette,  
 Foulardok,  
 Nyerselymek

**Frank Sándor**

női-divatüzletben,  
 Piac-utca 42. szám.  
 (Pannónia szálló alatt.)

## Közalkalmazottak,

kik Budapestre

lesznek áthelyezve

budapesti lakásomat elcse-

rélem debreceni lakásukkal!

Budapesti lakásom a főváros legelőkelőbb helyén, az Andrássy-ut és a nagy körútnál, a nyugati pályaudvarhoz 3 percrenyire van. Földszinti egy szoba, konyha. Villany s víz bevezetve. Csak olyan debreceni lakással cserélem el, amelyik központon, forgalmas helyen van.

Bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS IRODA, Veres-utca 9. sz. délelőtt 8-2 óráig.

## Kötélaltali halálra ítélt hadapród őrmester.

Budapest, június 17.

A budapesti honvéd törvényszék, mint rögtönítélő bíróság a mai napon kémkedés büntette miatt kötélaltali halálra ítélte Matics Ferenc hadapródjelölt őrmesert.

Matics, aki a m. kir. honvédségnél tényleges szolgálatot teljesített összekötést kereset az egyik utódállam budapesti képviselőjével, hogy annak anyagi ellenszolgáltatás ellenében egyrészt szolgálatilag, másrészt más uton tudomására jutott fontos katonai titkokat eláruljon. Hogy minél több fontos adat birtokába

jusson, beőri egyik előjárója lakásába és onnan szintén fontos katonai titkokat tartalmazó kaonai iratokra emelt el, hogy azt az illető utódállamnak kiszolgáltassa.

A betörés végrehajtását megelőzően összecsomagolt, hogy azután az illető állam területére szökjön. Az illető katonai őrszem ébersége az adatok közvetlen átadását megakadályozta és Matics Ferencet június 15-iki tovább tárgyalásra a honvéd törvényszéknek adta ki. (Magyar Kurir.)

## Megegyezés készül a cipész sztrájkban.

Hétfőn döntenek a pincérek ügyében.

A Debreczeni Újság tegnapi számában hírt adtunk arról, hogy Debrecenben különféle ipari szakmákban bérmozgalmak vannak. Eddig pozitívum a cipészsztrájk, a melyben hétfőn valószínűleg már teljes megegyezés fog bekövetkezni. A cipész munkások ugyanis a meszerektől 30 százalékos fizetés emelést kértek, mert ennyit találtak arányban állónak a megélhetes megdrágulásával szemben.

A munkaadók 20 százalékot fel ajánlottak a munkásoknak, azonban ezt keveselték. A több ízben tartott tárgyalások a békés megegyezés lehetőségét egyengették, úgy hogy vasárnap alkalmasint

módot találnak a felek a fenn álló különbségek kiegyenlítésére és hétfőn a cipész iparban a munkát újból felveszik.

A pincérek mozgalma ügyében tegnap délben az iparhatóságnál tárgyaltak. A pincérek a mostani 3-400 koronás havi fizetések helyett a Budapestben érvényes heti 300-400 koronás fizetéseket kívánják. Ezzel szemben a főnökök a mostani fizetések 100 százalékát ajánlották fel. Az üzemi 4 százalékos részesedést elajánlották.

A békéltetés nem vezetett eredményre s így a tárgyalások hétfőn folytatódhatnak, de azért a munka mindenütt folyamatban van.

## Az önérzete miatt öngyilkos lett.

Beretvával felvágta a nyakát.

Tegnap délelőtt az Augusztakórházba szállították Berettyó újfaluból Atamek Zsigmond gép lakatost, aki öngyilkosságot követett el. Tettének előzményei érdekesek, mert az öngyilkosságot a szerencsétlen ember önérzetének megbántása miatt követte el.

Atamek ugyanis egy ipartelepen dologozott több társával. Szünetidő alatt felhasználta az alkalmat, hogy saját maga borotválkozzék. A zárkózott természetű ember nem igen vett részt baráti vigadozásaiban s ezért társai folyton bosszantották.

—Tán arra vársz, mondta az egyik, hogy újra kommunizmus

legyen. Akkor megjön a jökeved.

— Nem vagyok kommunista!

— De bizony az vagy komám.

Igy évődtek vele a társai. Atamek egy ideig erélyesen tiltakozott a megbecstelenítő kijelentések ellen, de mikor látta, hogy munkatársai nem hagynak fel az otromba heccelődésekkel, a kezében lévő borotvával elmetsette a nyakát.

— Inkább meghalok, mondta semmint bolszevikinek tartsatok!

Az önérzetes ember a nagy vérvesztéségtől összerogyott. Beszállították Debrecenbe. Állapotja súlyos, de talán mégis sikerül az életnek megmenteni.

## Mindenféle használt üveget

legelőnyösebben vesz és elad

**Fábián Viktor** használt üvegkereskedő

Hatvan-utca 5. szám.

## Arany Bika színház

Vasárnap és hétfőn

délután 5 órakor:

teljes műsorral,

mérsékelt helyárrakkal

este 9 órakor:

rendes helyárrakkal

**Georgis Géza**

impreszárió

második előadása.

## Grand Variete Színház.

Fellépnek:

**The Charles quartett**

2 hölgy, 2 ur látványos amerikai tánc-pruduktioja.

**Michailovits & Comp.**

Az izom emberek. Párisi artista versenyen kitüntetve

**Cseresznyés Erzsébet**

hangverseny énekesnő.

**Michó Ida**

opera énekesnő.

**Dr. Fritz Ödön**

a Bécsi Künstler-Spiel tagja, előadó

**Kovács Andor**

A budapesti Intim Színház és Kís komédia tagja.

**K. Balogh Böske**

A Kis komédia előadó művésznője

**A Pici Fini**

a 9 éves ballatprimadonna.

**Mirza Lord**

artista, tánc-attraktívó.

Jegyelővét d. e. 10-1-ig, és délután 3 órától.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentisztelek.** A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Seress Béla th. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Revész Imre lelkész (ki ez alkalommal kezdi meg a vasárnapi terjedő predikációsorozatát egyházunk megújulásáról), d. e. 11 órakor prédikál Szűcs Ernő budapesti lelkész-tanár, d. u. 3 órakor iskolai évszázó istentiszteletet tart Gábor András s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órakor iskolai évszázó istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Szűcs Ernő budapesti lelkész-tanár. Árpádegyházi templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Bolykó Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor iskolai évszázó istentiszteletet tart dr. Revész Imre lelkész. Ispóthy templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor évszázó istentiszteletet tart; Mezey Béla vallástani lelkész. Homokkerthben d. e. 10 órakor prédikál Nagy István vallástani lelkész. Nyilastelepen d. u. 5 órakor prédikál dr. Bolykó Béla s. lelkész. Kózkórházban d. e. fél 10 órakor prédikálnak: dr. Papp Géza lelkész egyetemi fogalmazó, Kántor József vallástani lelkész és Felker János s. lelkész.

A római kath. templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagy szentmise, utána sz. beszéd. D. u. 6 órakor litánia, amely június 23-án bezárólag mindennap 6 órakor lesz megtartva. Junius 23-án, pénteken Jézus Sz. Szíve napján 9 órakor nagy sz. mise. D. u. 6 órakor litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (I. Az élet útja.)

Vasárnapi istentiszteletek a gör. kath. templomban: Reggel 8 órakor

## Eladó írógép!

REMINGTON 5. számú.

Ára 20 ezer korona és egy

„ADLER” írógép láthó irással. Ára 50 ezer korona!

Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos róda, Verosutca 9. szám, délelőtt 8-2 óráig.

## Eladó ingatlanok:

### FÖLDEK:

50 m. hold Vértessen jutányos áron.

25 kat. hold B.-ujvárosban.

81 m. hold Szabolcsban.

2 5m. hold Tiszabecsen.

12 és fél m. hold Kisujszáláson.

1650 négyszögöl pusztá telek.

800 négyszögöl veteményes a Tegláskertben.

1600 négyszögöl szőlő és 2400 négyszögöl veteményes.

### HÁZAK:

Kandia, Piac, Hatvan, Varga, József kir. herceg, Szappanos, Varga, Paicsirta, Szent Anna, Bethlen-utcákon és telepeken.

### FÖLDBÉRLETEK:

50 kat. hold fekete föld.

66 kat. hold fekete föld.

Bővebbet:

## Röszörményi László

bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós-utca 7.

## Vásárlási láz Debreczenben.

### A közönség áruba fekteti pénzét.

A múlt hét közepe óta szokatlan jelenség tapasztalható Debreczenben. A közönség szinte példa nélküli kedvvel vásárol az üzletekben. Különösen sok ruháneműt, fehérholmit és élelmiszert vesznek az emberek, mint ha csak szabadulni szeretnének a pénzüktől.

A cukorhiány, amely városzerte már mintegy két-hete érezteti a hatását, szintén összefüggésben van ezzel a nagy vásárlási lázzal. A közönség a cukrot kezdte nagyobb mennyiségben venni, úgy, hogy pár nap alatt ez a nélkülözhetetlen háztartási cikk eltűnt a piacról. A kereskedők későn vették észre, hogy itt a félrevezetett közönség idegessége az oka annak, hogy olyan nagyon keresi a cukrot s ami kevés készlet maradt az üzletekben, azt 5 és 10 dekárs adagokban árúsítják a városban. De ezt a mennyiséget is csak protekcióval lehet megszerezni. A napokban néhány vagon cukor érkezett Debreczenbe, melyet

tegnap szétosztották a kereskedők között, de ez a mennyiség csak rövid időre segít a cukorhiányon.

Hogy ennek a már féktelen vásárlási kedvnek mi az oka, — azt nehéz eltalálni. A legvalószínűbb, hogy a különféle álhírektől félrevezetett közönség azt hiszi, hogy a közszükségleti cikkekben általában hiányok lesznek a valutakülönbözöttek miatt s ezért jóelőre gondoskodik a most kapható árúk beszerzéséről.

A debreceni közönség vásárlási ingere nem csupán a háztartási dolgokra terjedt ki, hanem a legkülönbözőbb tárgyakra — melyek megszerzése nem is olyan régen még fényűzősszámba ment.

Ez a tünet mindenesetre jellemző a közönség hangulatára s helyzetére. Folyton a drágaság nyomasztó hatásáról hallunk siránkozó hangokat s imépenze mégis van — talán éppen felesleges vásárlásokra.

reggeli istentiszteletet, d. e. fél 9 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise szent beszéddel. D. u. 3 órakor vespere. Fél 4 órakor rózsafüzér ajátatosság.

**Az évszázó vizsgálatok az ev. elemi iskolában,** Miklós u. 3. sz. alatt, a következő sorrendben tartatnak meg: Junius 18-án, vasárnap 9 órakor hálaadó istentisztelet, Junius 19-én, hétfőn d. e. 8-10 óráig az I. oszt.; tanító Elefánty S.; 10-12 óráig a II. oszt.; tanító Urbán G. Junius 20-án kedden d. e. 8-10 óráig a IV. oszt.; tanító Polster A.; 10-12 óráig a III. oszt.; tanító Földes E. Az 1922-23. isk. évre szóló előjegyzéseket elfogadják a tanítók jun. 21, 22 és 23-án d. e. 9-1 óráig, az iskolában. Fenti vizsgálatokra a szülőket, az egyház tagjait és érdeklődőket tisztelettel meghívja az Iskolaszék.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonaink barátaink és jó ismerseink, kik szeretett édes kicsi leánykánk temetésén megjelentek s ez által mélységes bánatunkban vigasztaló igyekeztek, ez uton is fogadják hálás köszönetünket Boldog József és neje Sarkadi Margitka.

**Zeneiskolai vizsga hangverseny.** Bihary Gizella zeneiskolájának vizsgahangversenyén a bájos leányok és ügyes fiúk, Szabó Kató, Szabó Miklós, Czeravszky Lenke, Tessler Dóra, Molnár Irénke és Eperjessy Magda ügyesen és készséggel lejátszották zongora darabjukat. A cimbalmosok közül Makády Marcsa nagy technikával és határozott játékkal előadott darabja nagy elismerést váltott ki. Úgyesen játszottak még Vojtovics Erzsé, Csürködy Lilyi, Vojtovics Lenke, Vég Pini és Pekete Luló. A 20 tagból álló zenekar precíz énekével érdemelte ki az elismerést Bihary G. tanárnő zongora kíséretével. Kijűnően sikerült a két cimbalmon előadott Rákóczi induló. Harsányi László saját szerzeményi vigjelenetével melvet Makády Lajossal előadtak folyton derűt hangulatban tartották a közönséget. Az ovációnak legnagyobb része a bájos kis Boldizsár Margitkának jutott. Meg nem szűnő tapsai honorálták nehéz magyar szövegét, melynek hatását még emelte Bihary Gizella tanárnő cimbalmon és Ráczi Laci zenekarának játéka. Egysszóval elismerés, taps, virág volt bőven.

**Előre kell jegyet váltani az Arany Bika Varieté előadásokra.** Szombat, jobbat még nem láttunk.

**Eljegyzések.** A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Gundele Bertalan ref. kovács seg. Szabó Emmával ref. Fazekas Mihály ref. cipész seg. Kaday Erzsébet ref. kath. Erdei József ref. tímár mester Kovacs Juliánával ref. Kaszás Ferenc ref. kocsis Magi Erzsébettel ref. Varga Mária ref. géplakatos Tóth Eszterrel ref.

**A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége szöv. műhelye**be szövő asszonyok és tanuló leányok jelentkezhetnek Burgondia 2. sz. alatt a pincehelyiségben, hétfőn reggel 7 órától.

**Megkéselte a feleségét.** Nagy riadalom volt tegnap éjjel a Bika szászó mellett. A pincében lévő helyiségben mulatott B. János iparos, aki hetek óta különválva ét a feleségétől. A fiatal asszony többször kísérletet tett arra, hogy férjét visszatérésre bírja, de nem sikerült. B. Jánosné megtudta, hogy a férje hol mulat. Lement hozzá a pincébe s újra kérte, hogy jöjjön haza, éljenek együtt. B. János durván rántamadt, hogy hagyjon békét neki, majd felkísérte az utcára s előadtotta bicikliját meg akarta szurni. A kés azonban az asszony kezét érte és megvérezte. Az elősiető rendőr választotta szét a haragos házastársakat. B. János ellen az eljárást megindították.

**Előre kell jegyet váltani az Arany Bika Varieté előadásokra.** Szombat, jobbat még nem láttunk.

**Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötődtek házasságot: Részler József ref. kath. géplakatos Tóth F. Ágóával, Weisz Mózes izr. szobafestő Tisler Bertával izr. Mező István ref. cipész seg. Csenter Juliánával ref. Löw Miklós izr. vegyes kereskedő Klein Magdolnával izr. Bagdi Sándor ref. műkertész Vékony Eszterrel ref. Szendrei János ref. földm. Papp Zsuzsánnával ref. Oláh József ref. békocsifüladonos Bekő Máriával ref. Bészler Lajos ref. vaskereskedő Dömsödy Emmával ref. kath.

**Német és francia nyári tanfolyamot** nyit haladók számára dr. Horvay Róbert, reáliskolai tanár. Jelentkezéseket elfogad délután 3-5 óráig lakásán, Darabos utca 61. szám alatt.

**Évszázó vozzgák a g. kath. elemi iskolákban.** 21-én, szerdán d. e. IV. osztály, 21-én, szerdán d. u. II. osztály, 22-én, csütörtökön d. e. III. osztály, 22-én, csütörtökön d. u. V-VI. osztály, 23-án, pénteken d. e. I. osztály, 24-én, szombaton d. u. 5 órakor évszázó ünnepély, színjátékokkal egybekötve, 25-én, vasárnap d. u. fél 3 órakor kirándulás a nagyerdőre.

## Eladó

Pesti-utca 15. számú

# ház.

2 szoba, konyha, kamara, dísznő, elkerített baromfi udvar.

**Rögtön beköltözhet.**

**Az „István” gőzmalom keres mietőbbi belépésre perfect magyar-német levelezőt.**

Szakkabeli-knek, valamint azoknak, kik gép- és gyorsírást tudnak, előny. — Csak megfelelő gyakorlati bírcék küldj k be ajánlatokat az „István” gőzmalom helybeli igazgatóságához.

**Írógép, és összes kellekkel, irodai és írószerek legoliosobban** őzv. Ardó Miklósné gyári raktárában Simenffy-utca 2. Telefon: 13-53 sz.

**Ifj. Schaff János tánciskolájában,** a Royalban az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e héten megkezdődött. Beírások még elfogadhatók.

**Előre kell jegyet váltani az Arany Bika Varieté előadásokra.** Szombat, jobbat még nem láttunk.

**Központi italmérés, Hatvan-u. 5. sz.** Allandóan frissen csapolt kitűnő sör, elsőrendű fajborok, jutányos árakon.

**Budapesti 4 szobás lakásért** (lehetőleg belvárosban) cserélném debreceni lakásomat. Ajánlatokat „Lakás cseré” jellegre kiadóba kérek.

**Táncestély a Royalban,** ma, vasárnap, az iparos és kereskedő ifjak táncvizsgáival és cseresznyeszürettel egybekötve. Kezdet: 8 órakor, vége reggel 4 órakor. Belépő-díj 30 korona és a vigalmi adó.

**Évzáró vizsgálatok a Hu és nőgyógyászati iskolában** f. hó 19-24-ig, naponta d. e. 8-12-ig és d. u. 2-6-ig, az iskolaépület tantermeiben fognak megtartatni. Az érdeklődő mestor urakat ezután tisztelettel hívja meg az Igazgatóság.

**Napsugár vagyonmentő árverésre** mindennapi tárgy beadható folyó hó 28. napjáig, Piac utca 19. I. alatt, délelőtt 9-2-ig. Árverés: július 3, 4, 5-én.

**Elmarad a hortobágyi állatvásár.** Az érdekeltek értesítettek, hogy a f. hó 22-iki hortobágyi állatvásár különféle betegségek miatt nem tartatik meg. Debrecen, 1922 junius 17. Városi előjáróság.

**Szepessy Ferenc tánciskolájában** a szünidei táncanfolyam 23-án veszi kezdetét. Beíratás egész nap. Simonffy utca 1-c., II. emelet.

**Gyász- és színehagyott ruhákat** legszebben, legolcsóbban fest és vegyileg tisztít Wachá Dezső, Egyháztér 5. — Mosóda: Szepességi 35.

**Jön a cirkusz,** Donner Lajos cirkuszt húszadikán Debrecenbe érkezik és még akkor estét megtartja első előadását a vásártéren.

**Mónusó kalapszalonzában** a legszebb kalapok kaphatók. Alakítások jutányosan. Darábos utca 25. szám.

**Jótekonycélú növendékhangverseny** rendez a Leányklub közmenüködéssel körösi Borbély Irén zenetanárnő f. hó 24-én, szombat este fél 8 órai kezdettel a román kath. főgimnázium dísztermében, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

### Színház.

**Vasárnap délután mérsékelt helyekkel a Cigány báró,** operettet tizte műsorra a Csokonai színház, Halassyné, Szigeti, Szalma, Toldi és Csolnakkossy felléptével, este Rózsa neni kerül műsorra Halassyával a címszerepben.

**Vasgyáros a Csokonai színházban** hétfőn kerül színre, Halassy Mariska, Rubinyi, Szigeti, Székely Zizi felléptével.

**Cirkusz King,** Nagyszenczácó a boxmérkőzésen. Bemutatja a „Meteor” mozgó vasárnap.

**Világvárosi variété előadások az Arany Bika színházban.** Káprázatos előadások vasárnap este 8 órakor.

## A debreceni hadirokkantak földhöz jutnak.

**Üsszeírják az igényjogosultakat.**

Az országos földrendező bíróság fontos érdekeket érintő rendeletet küldött a debreceni kir. gazdasági felügyelőséghez. Arról van szó, hogy a debreceni hadirokkantak, özvegyek és árvák földhöz fognak jutni a közel jövőben.

Az országos földrendező bizottság ezen rendeletét az előzte meg, hogy Nagy Ferenc és társai hadirokkantak kérelemmel fordultak a bírósághoz, melyben azt kívánták, hogy a földreform az ő javukra is végrehajtsák.

A bíróság a kérelemnek helyt

adott s elrendelte, hogy a debreceni hadi özvegyek, árvákat, rokkantakat írják össze. E névsorból megállapítják az igényjogosultságot. A gazdasági felügyelőseget pedig arra hívta fel a földrendező bíróság, hogy tegyen javaslatot a továbbiakra nézve.

A debreceni igényjogosultak tárgyalóbizottságának elnökeül a földrendező bíróság Fekete Geodon kir. kuriai bírót nevezte ki. A hadirokkantak földjének kiosztása ügyében már intézkedések történtek.

nap Irmay és Georgisz igazgatók vállalkozásában az Arany Színház. Le kell szögezni, hogy ilyen előadásokat nem produkáltak még Debrecenben. Szébbnél szébb és látványos attrakciók vonulnak fel a színpadra olyannak, aminek csak fővárosi színpadokon lehet látni. Az előadások iránt, amelyeknek már is márkáink termésképpen városszerte nagy az érdeklődés. Ma, vasárnap két előadás lesz. Délután 5 órakor mérsékelt helyekkel teljes műsori előadás lesz. Este 9 órakor rendez helyárak. Jegyeket előre árusít pénztár d. e. 10 órától 1-ig és d. u. 3 óráig. Hétfőn utoljára műsoron.

**A Fehér rózsát,** Jókai remekét és a Hamupipkőt, a legszebb francia filmet ma utoljára mutatja be a Vinszínház mozgó. Gyönyörű képek, érdeklődést meless és kitűnő rendezés. Kamarazene, Jégvelővétel. Az előadások kezdete 3, 6 és 9 órakor.

**Az egész város a Pathe film előadásokról beszél,** amik most vannak műsoron az Uriánában. A Szerelm ujoncai, újszerű témájánál fogva igen felfűtött és lebillencsölő kép — a tragikuma keverve van vidámsággal. Ne itélj című, valóságos remeke a drámai filmművészetnek. Ezt kiegészíti egy Pathe Revu. A Pathe gyár e remekét mindenki nézze meg, ma, vasárnap utoljára, 3, 5, 7, 9 óráig.

**Hétfőn, kedden a Banditák nagy mestere c. defektív sláger.** Stuart Welton defektív kigály főszereplésével az Uriánában.

**Trilby Klára Kimball Young** főszereplésével dráma 5 felvonásban és **Lady Violette,** dráma 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban, 3, 5, 7 és 9 órakor. Jégvelővétel.

**Veszélyben a pokol** — nem olyan feketé az ördög, mint amint festik.

**Próba- és mély-furásokat,** teljes ártézi kutak szakcsere előkészítésével felelősség mellett eszközöl. Továbbá minden szakmába vágó gépjárat, kazán munkát, vasostergelés és autógén hegesztést legjutányosabb árak mellett elvállal. **Bagi és Tsa** gép-gyára és hengermalma **Kabán.**

**Dráma 6 felvonásban** Petrovich Zweizlaw és Vándory G. főszereplésével és Henry Bernthein Baccarat című öt felvonásos drámája (amerikai film) Fanny Ward főszereplésével hétfőn és kedden az Apollóban.

**Jókai Mór** igényét a **Lélek idomár** szerdám mutatja be az Apolló

### Sport. Téniszverseny Debrecenben.

Nagy érdeklődés előzi meg a tisztí lawn tennis kör június hó 30., július hó 1. és 2-án lezajló házi ténisz versenyét, amely siker tekintetében felül fogja mulni a tavalyi versenyt is. Eddig már számos nevezés érkezett be. Biztos indulók: Wihlner Károlyné tüzezedesné, aki több országos versenyen nyert már első díjat, Bernáth Anikó, a tavalyi verseny győztese, Szunyogh Duci, Nagy Ilonka stb.

A férfiak közül Várad-Szabó Arthur és György, Csanak István, Dreznér Iván, Tamássy Zoltán, Zempléni Kornél, — mint erős játékosok — küzdelmüket előzi meg nagy érdeklődés.

A téniszversenyen előreláthatólag Debrecen egész uritársadalma kint lesz.

**Kelétmagyarország 1922. évi atlétikai bajnoki versenye** vasárnap délután 3 órai kezdettel lesz megtartva a DTE nagyterdei sporttelepén, a versenyre a kerület összes egyesületi 52 versenyző atlétát neveztek be úgy, hogy minden számban igen érdekes küzdelmekre és szép eredményekre van kilátás. A 100 méteres siktfutás

**DEMETROVITSNÉ NŐI DIVATTERME (PÜSPÖKI PALOTA.)**  
Nyári újdonságok. Selyembatikolás, leányka, fincska ruhák. Vidékieknek szerenkivüli kiszolgálás. — Olcsó árak!

**Szamár** ságot tesz, ha nem használja ki az alkalmat, mikor n-pról-n pra nő a drágaság. **Annak dacára még mindig potom áron árul a Községsegély Áruház Csapó-utca 9. szám**

Férfi sima divat Sephár ingek 395 K-tól	Férfi rövid divatos lábravaló 325 K-tól
dupla közelével, külön gallérral 495 K-tól	Köpper és vászon lábravaló 250 K
Férfi munkás ingek jó minőségben 295 K-tól	Szines divatos trakkendők 40 K
	Szines zsebkendők 40 K
	Férfi zokni és női harisnya 50-70 K-tól

És minden itt fel nem sorolt cikkeltűnő olcsó árban!  
**Külön fehéremű mérték osztály!**

teljesen nyílt; mi mégis Balogh Ferenc és Kellner Pál DTE és Hall Géza Nyiregyháza győzelmeit várjuk 118-12 mp. altt. Sulydolásban dr Kirchofer Kálmán 12.20 m-es rekorddóssal nyerheti Budai Ferenc MOVE—DSE és Kovács Endre (Gazdasági akadémia) előtt. Magasugrásban Veres László MOVE, Winkler Lajos és Augusztinovits Győző (Gazdasági akadémia) és Létra Géza Nyiregyháza és Urbanovits Károly DEAC teljesen egyenrangú ellenfelek; győz a momentán jobb 165 cm körüli ugrással. A 400 méteres siktfutás József József zsákmánya Fischer Miklós (Kisvárd) és Kiss Kálmán Nyiregyháza előtt. Várható eredmény 57 mp. A távolugrás Hadházy Dezső és Létra Géza (Nyiregyháza) párharc eszt; várható eredmény 6 m. 30 cm. A harmadik hely Szegedy Lajos (DEAC). A diszkoszvetés szintén egyenrangú ellenfelek küzdelme Fábry Károly DTE, L. Szabó Gábor Bőszörmény és Kovács László Nánás között 35 m. körüli eredménnyel. A 8000 méteres siktfutás Vízely Kálmán (DEAC) biztosan nyeri 2 p. 10 mp. rekordidő körül, míg a helyekért Simon Ferenc (Szolnok) és Sarkady Sándor (MOVE) küzdenek legeredményesebben. A rudugrás Hadházy Dezső biztos zsákmánya 3 m. 40 cm körüli ugrással. Szép küzdelem lesz a helyezésért Csörögő László MOVE és Boronkay Loe (Gazdasági akadémia) között. Az 1500 méteres siktfutás ígérkezik a nap legszebb versenyének Csenkey Gyula (Karcag) és Vízely Kálmán DEAC között; küzdelmük 4 p. 26 mp. körüli új rekorderevel végződhet. Csekey ezenkívül biztos győzelmet arat az 5000 méteres siktfutásban Ceisler Adolf DTE, Galambos József Kisvárd) és Hajós Gyula (Gazdasági akadémia) ellen. A gerelyvetésben Bácsi Péter MOVE igyekszik megvédeni bajnoki címét; ellenfelei közül Krötzer László (Gazdasági akadémia) és Németh Gyula Szolnok a legjelöltek. Várható eredmény 49 m. Szép küzdelem ígérkezik a 200 méteres siktfutásban is Hadházy Dezső, Balogh Ferenc, Salamon György (Gazdasági akadémia) és Fábry Árpád DEAC között. Várható idő 244 mp.

**Junius hó 25-én lesz az idei főiskolai atlétikai bajnokság a DTE pályán. A DKASE rendezi.** A mai kerületi bajnoki viadalt jövő vasárnap újabb nagyszabású atlétikai verseny követi. A Főiskolai Sport szövetség az idei főiskolai bajnokság megrendezését a DEAC-ra bízta s így Debrecen atlétikai életében igen nevezetes vasárnap lesz június 25-e. Az előjelből írtelve, gyönyörű versenyben lesz része az atlétika híveinek, mert a BEAC, MAFC, KEAC, Magyaróvár, Keszthely, Miskolc, Keoskemét, Sárospatak és Sopron főiskoláinak összes atlétái részt vesznek benne.

**NyTVE—DKASE.** Haldoklik a bajnoki szezon. A DKASE utolsó mérkőzését játsza ma Nyiregyháza a NyTVE csapata ellen. A NyTVE otthonában mindig félelmetes ellenfél s így a DKASE nem remélhet könnyű győzelmet. Lár hisszük, hogy a DKASE ez utolsó bajnoki mérkőzését is megnyeri és így veretlenül nyerte meg Kelétmagyarország 1921-1922. évi futball bajnokságát.

### Nyílttér.\*

**Polhívás!**

Ertesítem a közönséget, hogy Pap József hentes mester, Csapó utca 77. sz. alatti üzlethelyiségében mint társ beléptem és egyidejűleg felhívom a hitelezőket, három nap alatt az összes követeléseiket dr. Nagy István ügyvéd iródejében (Szent-Anna-u. 8. sz.) jelentsék be, ki azt ki fogja fizetni. Egyben figyelmeztetem, kiket érdekel, hogy a mai naptól kezdve Pap József tartozásáért felelősséget nem vállalom, illetve az üzletre hitelt senkise nyújtsom az én beleegyezésem nélkül.

**Minya István hentes mester.**

\* E rovat alatt közöltékert nem vállal felelősséget a Szemle.



**Schicht**  
szinszappan  
ismét kapható!

Akar ön a város legszebb helyén lakni?  
Adhat ön 2 millió koronát **egy családi házáért?**  
A város központján, rögtön átadunk beköltözhetőre egy négy szobás lakást!  
Élőszoba, konyha, speiz, cselédszoba, fürdőszobával, négy pincével, kamarával. Villany és víz bevezetve!  
A tulajdonoson kívül senki más idegen lakó nem lakik a házban!  
Bővebb felvilágosítást csak komoly vevők részére nyújt az ezen ház felett rendelkező **Nagy Lajos** Országos Ingatlanforgalmi Iroda tulajdonos mindennap reggel 8-2-ig vagy délután 4 órától 7 óráig, a Veres-utca 9. szám alatti irodában.

**ŐCSKA** vasat, rozot és mindenemű fémeket legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

**ELADÓ**  
új bőrfedeles hintó  
Széchenyi-utca 8.

**Bőrtárcákat,**  
ridikülőket, utazó és úgynöki táskákat, levél, szivar és penztárcákat elsőrangú kivitelben, olcsón készít és javít  
**SEBŐTÁRSASÁG**  
SZENTPÉTERY MIKLOS  
bőrdíszműves,  
SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.

Potom arért **eladó** hatalmas nagy telkű **ház** igen szép helyen!  
A Szent Anna-utca sarkához második!  
**Baross-utca 28. sz. ház.**  
**Beköltözhet**  
ha saját lakását a lakónak cserébe följánja, vagy pedig a Lakásrendelet 44. §-ának 1. pontja alapján bármely lakónak fölmondhat, ha „hajléktalan” vagy ha Debrecenben főbérleti minőségben lakása nincs!  
**Osoda elosó! Ára 550 ezer korona! Nézze meg okvetlen a házat, óriási nagy szobák!**  
Az üvegezett zárt veranda is 5 méter széles és 9 méter hosszú!  
Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.  
**Iroda: Veres-utca 9.**

A legjobb minőségű tavaszi **Angol** és más külföldi **női és férfi szövetek**  
bélésárúk, selymek, grenadinok, batisztok, kartonok stb.  
**Semler J. cégnél** Alapítva: 1850-ben  
Budapest, IV. Koronaheroeg-u. 9. és IV. Deák Ferenc-utca 12. kir. udvari szállító.  
(Bécsi-utca sarok) olcsón szerezhetőek be

**Fűszer- és csemegekereskedők**  
figyelmébe ajánlom napon a friss lipcai módra készült **turómat**  
vidékre naponta postán, csomagokban, helyben hízhoz szállítva. Előzékeny kiszolgálás biztosítva, h. partfogást kérve  
**Gottlieb Manó**  
Első debreceni villanyerőre berendezett turó üzem,  
**Darabos-utca 20. szám.**

**Egy kifutó fiu felvétetik**  
**BÖÖR KÁLMÁN**  
fűszer és csemege kereskedésében  
**Csapó-utca 39. szám.**

**Családi ház,**  
a legteljesebb modern kényelemmel berendezve 5 szobával, gyümölcsös kerttel, a Tiszvári-télen **eladó.**  
Határidőre beköltözhető.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszappan.**  
Erősen habzó desinfiáló fog- és szájjapoló szer.  
A tubusos fogerémekkel ellentétben olmot nem tartalmazhat.  
**Olcsó — kellemes — biztos hatása.**  
Gyártja és forgalomba hozza:  
**Dr. Rex Kémiai Gyár és Gyógyszerunagykereskedés R.-Z. Debrecen.**  
Városház épület. Telefon 292.

**Két és fél hold ondódi szántóföld**  
ma vasárnap délután 4 órakor **önkéntes árverésen**  
Dr. Hody és Dr. Böszörményi ügyvédek irodájában eladatik.  
Árverezni szándékozók pontosan jelenjenek meg.

**Szalonnát és zsirt**  
bármilyen mennyiségben **elad és vesz**  
**Papp Mihály hentes**  
szalonna és zsirnagykereskedő,  
**Csapó-utca 24. Telefon 11-37.**

**Pályázati hirdetmény**  
A debreceni m. kir. gazdasági akadémia Igazgatósága pályázatot hirdet az 1922—23-ik tanévre körülbelül 200 **akadémiai hallgató élelmezésének elvállalására.**  
A pályázat részletes feltételei megteudhatók az akadémia Igazgatóságánál.  
**Pályázati határidő július 15. Debrecen, 1922 június 15.**  
Gazdasági akadémia Igazgatósága.

**Eladó ház**  
Ára 450 ezer korona.  
3 szoba, előszoba, 24 óra alatt beköltözhető.  
Értekezni: **Vár-utca 2. szám.** szobabüszlet, vasárnap 8-10-ig, hétköznap mindig.

**Akácshöllőkaró**  
olcsón kapható  
**Turul fetelepen**  
Ujvárosi-utca 5. szám alatt  
A Nagymester-utca végén, közvetlen a Csapatkórház mellett.  
Városi Iroda: **Csapó-utca 8.1**  
Telefon 12-91 és 6-80. szám.

**Pongor István**  
ingatlanforgalmi irodájában, Debrecenben, **Csapó-utca 8. sz. alatt.**  
**eladásra**  
előjegyzésben vannak:  
**Két kisebb tanyáshirtók az Ondódon.**  
**Szöllőtelep a város alatt.**  
**Hét hold szőlő a Martinkán.**  
**Családi és bérházak a belvárosban, azonnali beköltözhető lakásokkal is.**  
**Konyhakerti veteményes és gyümölcsös az Ujkertben.**  
Építkezésre alkalmas üres telek a város belterületén, valamint telepen.  
Továbbá **fűszer, csemege, élelmiszertüzet, hentesüzlet teljes berendezéssel, lakással együtt,** azonnali átvételre átadók, illetve bérletre kiadók.  
Bővebb felvilágosítást nyújt a az ingatlanok bemutatását díjtalanul eszközöl:  
**PONGOR,**  
ingatlanforgalmi iroda tulajdonosa

**SZIREK ANDRAS**  
előrendő uri- és egyenruha szabósa angol gyapjuszövetek készítése egyenruházati sapkákatúra  
**Szent Anna-utca 1. szám**  
Telefon szám 509.

**En adok önnek 280 ezer koronáért a Péterfia szájában egy szerényebb kis házat több rendbeli kis lakással és ebben a házban adok rögtön beköltözhetőre át egyelőre egy alapincézett szobát, konyhát, pincét, fűskamrát, istállót, serfésőlat, baromfiólat és kertet!**  
Értekezhetni lehet a nap bármely órájában **KOZMA ISTVÁN** tulajdonos urral Kut-utca 1. számú házában, a legnagyobb készséggel mutogatja meg a házat az érdeklődőknek!  
Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.  
Iroda Veres-utca 9. sz. alatt van!

**109 hold prima föld**  
közvetlenül az Ebesi állomás mellett, október hó elsejétől **haszonbérbe adó.**  
Értekezhetni a délutáni órákban **Dr. Fényes Jenő és Dr. Fényes Endre** ügyvédek irodájában, **Piac-utca 71.**

**Tőkepenzések!**  
a Varga-utca 36. számú emeletes családi ház **eladó.**

Nagyon szép helyen, mindjárt a törvényszéki palota háta megett!  
**Mindössze két modern lakás van benne!**  
Ugy a földszinten, valamint az emeleten is egy-egy rendbeli **igazi modern 4 szobás uri lakás!**  
Minden komfort! (fürdőszoba, teljesen berendezve, cselédszoba, terasz, előszoba, viz, gáz, villany, Gyönyörű nagy pincék, mosókonyha, fűskamrák.  
**Ára három millió korona!**  
Debrecenben többfeladó emeletes ház ma nincs!  
Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, az a van köve elővételi joggal a Nagy Lajos iroda részére és így a vétel egyedül és kizárólag csak a Nagy Lajos irodában köthető meg, ott teendő le a vételi foglaló is!  
**Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.**  
Hivatalos órák állandóan egész nap, reggel 8 órától esti 7 óráig.

**Dacára az általános áremelkedésnek még mindig olcsó cipőket árúsít**

**Kovács Vilmos, a Kamara épületében,**  
(a Törvényszékkel szemben.)

**Bőrsandál: 23-24-25 160 kor.**

**A többi szám kifogyott.**

Fekete vászon fél cipő faszeges 37-41-ig — — 200 Kor.

**Női** fél és egész strapa cipő — — — 750 K-tól.

fél, fehér vászon cipő — — — 700 K-tól.

fekete 1 spangás, bőr sarokkal — — 1050 K-tól.

Ezenkívül mindenféle bőr- és vászon cipők olcsó árban.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású TELEFON 12-90.  
**petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt** debreceni telephelyről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít.  
**Gold József Debrecen, Verhóczy-utca 2. szám. (Keresk. és Iparkamara épület)**  
„Gilaia” Société Anonym des Produits Petrols Páris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyed-  
árusítója. — VESZ PETRÓLEUMOS ES OLAJOS HORDÓKAT!

Az ország leg-  
olcsóbb áruháza **FLEISCHMANN** Budapest, IV.,  
Károly-körút 24

**JUNIUSI REKLÁM HÉT!**

50.000 m. himzett grenadin színekben	87.— K
100.000 m. schottisch színtartó szövött etam	119.— K
Duplaszeles fehér opál batizsát 110 széles	198.— K
... céna grenadin divatszínekben	327.— K
Zefir, vászon, siffen, kanavászok jó minőségben	138.—tól

Hígyeljen a címre, vásárlás előtt nézze meg árkataimat!  
**Nagy tavaszi vásár férfi és női ruhaszövetekben!**  
Minden más beszerzési forrásnál sokkal olcsóbb árakon.

**Gépolaj, benzin, nyersolaj**

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir, (tovotte) stb. debreceni raktárunkból legelőnyösebben beszerezhetők

**BLEYER ANDOR**  
Hatvan-utca 53. — Telefon 7-23

**APRÓ :: :: APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

**Levelezés**

**Teréz 27**  
levele van a kiadóhivatalban. 9809

**32 éves**  
uri ember ohajtana megismerkedni egy hozzáillő magános — vagy özvegy nővel, kiknek beárandozott lakása van házasság céljából. „Hűségese férfi” jellegű a kiadóba. 9839

**Ajánlat**

5000 kor.  
fizetek, ki egy szoba, konyhát átad. Cim a kiadóban. 9493

**Raktárnok**  
vasszakmából, üzem és kultiszivitelői teendők ró is alkalmazást nyer a Vasbutorgyárban. — 9691

**Nagy**  
jutalmat adok annak, aki 3-4 szobas lakás megismeréséhez segít. Kérem a díjazottak berendezését esetleg átveszem. Cim a kiadóhivatalban. 9671

**Méz**  
keretben keszen Balint József asztalosnál Csapó utca 07. 9504

**Okl.**  
zeneanárno vállal szün időben zeneoktatást uri családnál, tanyán vagy falun teljes ellátásért. Cim a kiadóhivatalban. 9711

**Sátoralj helyben**  
levő 2 szoba, előszobás lakásomat elcserélném Debrecenben hasonló kisebb lakással is. Ertekezhetni Debrecenben Vigkedvü M. 11. szám. 9597

**Pénzkölcsönt**  
folyósítatok 8-as kamatra, privát pénzt is. Földre, házra 48 óra alatt is. Pataky, Csapó utca 19 udvari kereszt-épület. 9589

**Tanulónak**  
jó családból való fiú felvétetik Király Nándor vas és fűszer kereskedésében Hajdunánás 9388

**Plüssé**  
és guvró intezet Arany János u. 20. 9253

**Mosást**  
elfogadok, házhoz is megyek Sebestyenné, Bocskai ter 7. 9610

**Fűszer**  
üzletemet sürösen — minden elfogadható áron átadom. Kiss Búsi u. 18. 9613

**Társulnék**  
bármilyen varrúshoz la kásomon. Cim a kiadóhivatalban. 9613

**Kiadó**  
üzlethelyiség és raktár helyiség, elfoglalható. Csapó utca 99. 9652

**Hölgyek!**  
mindenféle szabású egy hónapig időm megtartom, lelkiismeretesen kreatájjal és könyvből vezetek. fórumokat kiadok, varni lehet család részére. Tanóra délután 3-6-ig ózv. Halaszné, női szabász, Taragó utca 18. I. ajtó. 9657

**Fiatal**  
özv. asszony szeretne megismerkedni olyan családdal, kinek ameri kában írt levele kez vagy folyamatban van. Levelet a kiadóba kérek „Amerika” jellegre 9686

**Butorok,**  
Hálók, ebédők, urí szobák, hencserek, plüssdiványok még a régi olcsó árban szerezhetőek be a Hunyadi butoráruházban Arany János utca 10. 82

**Levelezésben**  
gépirásban és németben jártas kisebb igényű női munkások írásbeli ajánlatát kérik: Magyar Agyagipar Debrecen. 9645

**Házhoz**  
megyek női ruha varrúshoz, atalkitást válllok, hozott anyagból gyorsan készítek. Kut utca 136. 9684

**Konyvakos**  
uvegeket minden nagy ságban 123 koronáért vasárol Szilágysági — szeszkereskedés Csapó utca 7. 9689

**Irodista nélkül,**  
ki levelezésben, gépirásban, irodakezelésben és a német nyelvben jártas, szolid, szerény és szorgalmas munkacéró egyelőre — ideiglenesen, alkalmas: Timár utca 11. sz. Tóth. 9646

**Cséplést**  
vállalok teljesen új 8 lóerős benzin motor garnitúrával Weiszberger Mihály Széchenyi-utca 27. 9822

**Társulnék**  
20-30 ezer koronával bármiféle rendes meg-elíthetősü üzlethez, en 36 éves özvegy ember vagyok, ugyanilyen jóra-  
való magános emberrel. Leveleket „Beccsületes” jellegre a kiadóba kérek. 9824

**Két**  
egymásba nyíló utcai butorozott szobákat ki adnám megfelelő bér-ért. Ajánlatokat „Azonnal átvehető” címre a kiadóhivatalba kérek. 9827

**Paplanvarrodámban**  
készülnek a legmodernebb paplanok. Gyapjúval, pehelyvel, vattával töltve, szolid napi árban. Debreceni Lajos, Kossuth 11. 9799

**Egy**  
vagy több emeletes házak külső-belső javítását legutányosabban készítik Kallai és Kiss kőművesmesterek Uzsábet ut 17. 9825

**A legegységesebb**  
ruhákban a legegységesebbig szép kivitelben készit. Megrendeléseket elfogad Papp Eszti Vigkedvü Mihály utca 32. szám. 9838

**Egy**  
szoba, konyhát elcserélném hasonlóval, hol dísznótartás meg van engedve, lehet kertben is. Virag utca 18. sz. 9846

**Mosást**  
elvéllalok vagy házhoz is elmegek. Bőszörményi ut 10. özv. Vargáné 9856

**Poloska**  
irtást vállal felelősséggel az államvasuti fe-  
regirő, szabadalmazott patkány és poloska irtószert kapható. Naná-sy István Debrecen, Kossuth utca 24. 9853

**Udvari**  
lakás elcserélendő, bérlet havonta 20 korona. Teleki utca 3. 9639

**Utcai**  
lakás elcserélendő, bérlet havonta 40 korona, Teleki utca 3. 9638

**Elcserélném**  
szoba, konyhából álló jó udvari lakásomat hasonlóval Szilágysági, Kettőmalom u. 17. 9654

**Kécskőnt**  
adok házra, földre első beáblázásra. Cim a kiadóban. 9669

**Fűszeres segéd**  
elvéllal azonnal raktárnoki, segédi, utazói vagy bármily állást, mely tisztességes meg-elíthetőséhez juttatná. — esetleg vidéken is. Cim a kiadóban. 9704

**Házvezetőnek,**  
anyahelyettesnek ajánlkozik középkorú özv. urinő Keresztési Kató Teleki u. 75. 9717

**Atadó**  
főbb mellék utcaiban szoba, konyha és tartozékai annak, aki szoba, konyha butoromat megveszi. Cim a kiadóban. 9895

**Elcserélném**  
Kerti szoba, konyhás lakásom sertes tartással ugyanolyan városi lakással. Tócsokert — Mafgút utca 16. 9715

**Korcsma**  
orgalmas helyen azonnal átadó. Cim a kiadóban. 9742

**Körösbogarát,**  
bedzavirágot és minden egyéb gyógyóvénnyt a legmagasabb napi áron bevált a Gyógyjáró Kofeskedelmi Rt., Piac utca 41. szám. 9784

**Egy**  
szoba, konyha, mellék-  
helyiséggel elcserélendő ugyanolyanért a Árpádtér közelében. — Vendég utca 56. szám. 9814

**Elcserélném**  
szoba, konyha, spiciz-  
ból álló lakásomat dísznó, baromfi tartás megengedve, hasonlóval. Citu Tócsokert Ist-  
van utca 4. sz. Pásztor-  
9816

**Kiadó**  
egy négy lora valój-  
istálló Baros utca 26. sz. 9764

**Ház**  
beközvetítő, eladásra  
nalam minden utcában  
va megjegyezve, herpa-  
loták is. földbírók szentén. Pataky, vagy  
grófi uradalmi díszter-  
to, ingatlan értékesítő  
irodája Csapó utca 18  
udvari iroda. 9783

**Jó házi koszt**  
kapható, ebéd, vacsora  
60 korona. Cim a ki-  
adóban. 9872

**Lakásomat**  
megkijá, ki butoro-  
mat megveszi, a város  
közepén. Cim a kiadó-  
ban. 9867

**Bethlen**  
utcai szoba, konyha el-  
cserélendő hasonlóval,  
Csapó utcai részén  
Ertekezni Kut 100. sz.  
9864

**Liszt,**  
buzakenyér főkaru-  
lámban — korlátlan  
mennyiségben beszerez-  
hető. Magyar Köztiszt-  
viselők Fogyasztási Szó-  
vetkezete. 106

**Két**  
szobás lakásom át-  
adom annak, aki bu-  
toromat megveszi szép  
stoppa háló. Cim a ki-  
adóban. 9733

**Kiadó**  
raktar, esetleg muhely-  
nek is Hatvan utca 34.  
9806

**Egy**  
hentesüzlet berendezés-  
szoba, konyha, pince,  
kamara azonnali be-  
költözésre, esetleg más  
cébra is átadó. Ertekez-  
ni Csapó u. 68. Délután  
3 óraig. 9803

**Elcserélném**  
egy utcai szoba, kony-  
hás lakásomat hasonló  
Homokkerti lakással.  
Pacsirta utca 12. 9801

**Fehérnemű**  
varrást válllok, akár  
1233ozástis. Himzest.  
Simonyfy utca 37. Orsi-  
né. 9809

**Gépirást**  
tudó okleveles tanító-  
nő bankba vagy ird-  
oaba ajánlkozik. Cim  
a kiadóban. 9826

**Kovácsműhely**  
azonnal kiadó. Ugyan-  
oít Kovácszszerám van  
eladó. Cim a kiadóban.  
9731

**Saroküzlet**  
azonnal kiadó Szent  
Anna utca 49. háztulaj-  
donosnál. 9738



